

Koncepce 27. mateřské školy

ŠVP 27. mateřské školy vychází z Rámcového vzdělávacího programu pro předškolní vzdělávání (RVP PV). Je vlastní a vznikl postupně v průběhu několika let ve spolupráci týmu zaměstnanců této školy. V letošním roce došlo k jeho aktualizaci, která vyplynula ze změny vedení mateřské školy a z dalších organizačních změn. Dále proběhla analýza stávajícího ŠVP, ke kterému se měly možnost vyjádřit všechny pedagogické pracovnice. Na základě analýzy došlo k jeho inovaci, změny se týkají upřesnění a zestručnění některých jeho částí a vypracováním nového vzdělávacího obsahu.

ŠVP je veřejný a otevřený dokument, který umožňuje pedagogům pracovat samostatně a tvořivě. Lze realizovat vlastní nápady a zkušenosti.

Inspirací pro název tohoto Školního vzdělávacího programu pro předškolní vzdělávání se staly již zmíněné želvičky.

Název ŠVP: „Být spokojený jako želva.“

Motto: „Chci si hrát, chci se smát, ve školce si užívat...“

Filozofie MŠ: výchova ke zdravému životnímu stylu (základem spokojeného života je naučit se zdravě žít).

Zaměření MŠ: preference pohybové aktivity, zdravé výživy a vytváření kladného vztahu k životnímu prostředí.

Cíle, záměry a oblasti vzdělávání

Mateřská škola doplňuje rodinnou výchovu. Poznatky lékařů, psychologů a pedagogů dokazují, že většina toho, **co dítě prožije v prvních letech života a co z podnětů okolního prostředí přijme, ho trvale poznamenává.** Proto je velmi důležitá „propojenost“ rodiny a mateřské školy, kde dítě zpravidla tráví nejvíce času. Rodina i mateřská škola se tím pádem nejvíce podílejí na utváření jeho osobnosti.

Celé předškolní období bývá nazýváno „obdobím hry“. Hra je základní aktivitou dítěte předškolního věku, pomocí níž se učí. Všechny činnosti, které v mateřské škole probíhají, by tedy měly mít herní charakter, měly by být zároveň pro děti přitažlivé, ale i přínosné. Jedná se tedy o každou činnost, která je zábavná, radostná, dobrovolná, spontánní a svobodná.

Hra bývá úzce spojena s přímým prožitkem a zážitkem, objevováním a zkoumáním. Zajišťuje u dítěte zdravý **fyzický, psychický, sociální a emocionální rozvoj.**

Předškolní vzdělávání se uskutečňuje ve všech aktivitách a situacích, které se v mateřské škole v průběhu dne odehrávají.

Chceme rozvíjet osobnost samostatných a zdravě sebevědomých dětí, schopných komunikovat a spolupracovat.

Naším cílem je, aby z mateřské školy vycházely děti zdravé, všestranně rozvinuté, soběstačné a připravené na vstup do další etapy života, zároveň ale i odpovědné za své chování a způsob života v míře přiměřené jejich věku.

Preferované oblasti směřující k výchově ke zdravému životnímu stylu